

Автопробег "Словам президента - силу документа!" состоялся в Иркутске 11 мая

11 мая 2006 года состоялся автопробег в защиту Байкала по центральным улицам Иркутска под лозунгом "Словам президента – силу документа!". Колонна из двадцати пяти автомобилей проехала по центральным улицам города с символикой "Байкальского движения" - синими лентами и флагами.

Автомобилисты собрались на объездной дороге (от поселка Новоразводная до ул. Ширямова – вдоль аэропорта). Всех желающих защитить Байкал регистрировали активисты "Байкальского движения" и выдавали значки, флаги и синие ленты. Впереди колонну возглавила машина с лозунгом акции "Словам президента - силу документа!".

Движение началось по улицам Ширямова, 1-ая Советская, Седова и продолжилось по бульвару Гагарина, К.Маркса, 5-ой Армии, Сурикова, Ленина, Нижняя Набережная, Сухэ-Батора. Колонна проехала перед зданием областной администрации и завершила свое движение в районе Сквера им. Кирова (со стороны мэрии).

Участники акции таким образом решили обратить внимание на то, что Байкал нуждается в защите. Слова президента о переносе трубы севернее - это хороший знак, но без законодательного закрепления охраны Всемирного наследия нет гарантии, что в дальнейшем никто не посягнет снова на территорию священного озера.

Иркутское телевидение об акции:

Автопробег защитников Байкала

"Словам Президента силу документа" - под таким лозунгом прошел сегодня в Иркутске автопробег защитников Байкала. Полмесяца назад в Томске Владимир Путин озвучил пожелание, чтобы маршрут нефтепровода "Восточная Сибирь-Тихий океан" пролегал за пределами водосбора чистейшего озера планеты. Однако активисты "Байкальского движения" не намерены успокаиваться. По их мнению, только закон или указ, скрепленный подписью главы государства, может гарантировать относительную экологическую безопасность Байкалу.

Голубые ленточки как символ чистоты Байкала. Крепятся к автомобильным антеннам или на грудь участников. С инициативой пробега по улицам Иркутска выступил клуб автолюбительниц "Байкальские амазонки". Эти искательницы приключений в политике прежде замешаны не были. Говорят, что и сегодняшнюю акцию таковой не считают. Тем не менее, лозунги на головной машине вполне политические. Авторство слоганов принадлежит еще одним организаторам автопробега из неформального объединения "Байкальское движение". "Слова, сказанные президентом в Томске, еще не гарантия пресечения посягательств на чистоту озера", - считают там. И нынешняя акция не последняя. "То есть как только будет поставлена подпись под тем документом, который определит, на сколько нефтепровод будет отодвинут, так мы перейдем к следующей какой-то цели", - сказал Дмитрий Таевский, член оргкомитета "Байкальского движения".

Рядовые участники в актуальности акции тоже не сомневаются. И уверены, что будут услышаны в Кремле.

15.00. Старт от места сбора на объездной дороге при въезде в Иркутск со стороны Листвянки. Милицейское сопровождение - свидетельство того, что автопробег официально разрешен. В окна выставлены голубые флаги. Скорость около 40 километров в час. В колонне 25 машин. Не заявлять больше попросили власти. Иначе это создаст серьезные проблемы для дорожного движения. Транспорт и так жмет к обочинам или ждет прохождения колонны на перекрытых перекрестках. Участники акции двигаются к аэропорту. Оттуда по 1-й Советской к центру города. Конечный пункт - улица Ленина, возле мэрии Иркутска. Инспекторы ГАИ просят побыстрее разъезжаться. Флаги собраны и оставлены для следующих выступлений защитников Байкала. А ленточки со своих машин они снимать не собираются. Оставляют за собой право поддерживать лозунг

"Словам президента народный контроль".

Леонид Альков, ТРК «АС Байкал ТВ»

(видео посмотреть можно по ссылке: <http://as.baikal.tv/news/video.html?newsid=200605115>)

Автопробег в защиту Байкала прошел по улицам Иркутска

Очередная акция в защиту Байкала. С начала весны - уже четвертая по счету. Три иркутских митинга собрали в общей сложности пятнадцать тысяч неравнодушных. Теперь - автопробег. По согласованию с ГАИ, в колонне двадцать пять машин. В автопробеге принимают участие в основном активисты "Байкальского движения". Но есть и простые иркутяне. Регистрация на Байкальском тракте, у въезда в город.

Сергей Карышев узнал о предстоящем автопробеге в интернете и сразу решил стать участником. Считает, жить надо не только сегодняшним днем, но и завтрашним:

- Вот мы живем, наша жизнь закончится, а Байкал, он должен быть. Каким он был столетия назад.

Девиз автопробега - "Словам президента - силу документа!". Как известно, на совещании в Томске Владимир Путин порекомендовал руководству "Транснефти" изменить маршрут будущего нефтепровода таким образом, чтобы гарантировать стопроцентную безопасность уникальному озеру.

- Безусловно, повлиял административный ресурс. Губернатор сыграл свою роль, он себя очень хорошо повел в этой ситуации. Он очень корректно, выдержанно себя вел. Мы верим, безусловно, Президенту, но как только это будет подкреплено закономерно, это будет закон. Который нельзя будет обойти, - говорит активист "Байкальского движения" Дмитрий Таевский.

Ярко-голубые флаги и синие ленты - символика "Байкальского движения". Маршрут автопробега - по центральным улицам Иркутска. Советская, Седова, бульвар Гагарина, Ленина, Нижняя Набережная.

Мимо сквера Кирова и - финиш у здания администрации Иркутска. В акции приняли участие не двадцать пять авто, как планировалось, а тридцать. Хотя могло быть и больше, говорят защитники Байкала. Если бы ГАИ не ограничила количество машин в колонне.

- Желавших было много. Люди звонили, писали, хотели приехать. Много очень автоклубов хотели участвовать, чтобы побольше машин. Были президенты автоклубов, - говорит активистка "Байкальского движения" Алена Дуденко.

Елена Малышкина, ИГТРК

«Словам президента – силу документа!». В Иркутске состоялся автопробег защитников Байкала

Нефтепровод "Восточная Сибирь - Тихий океан" будет севернее. Так сказал президент. И, вроде, можно уже успокоиться и вздохнуть свободно - спасли озеро. Но активисты "Байкальского движения" говорят - дел еще много. Теперь нужно следить за тем, чтобы слова Путина не остались словами, а воплотились в жизнь. Сегодня в Иркутске прошел автопробег под девизом "Словам президента - силу документа".

У этих людей есть еще один, свой день победы: 26 апреля. Именно их протесты помогли спасти одну шестую часть всемирных запасов пресной воды. Решение организовать автопробег приняли в разгар борьбы. Тогда о поддержке президента они и мечтать не могли. Активисты планировали организованной колонной доехать до Ангарска и устроить демонстрацию у офиса "Транснефти". Победный финал заставил изменить начальный замысел. Организаторы заметно сократили маршрут. И выдвинули новые требования. Дмитрий Таевский, редактор информационного портала: "Решение принято, но это всего лишь пожелание президента. Оно формально законной силы не имеет. Всего лишь рекомендация президента президенту компании "Транснефть". Мы хотим, чтобы Госдума рассмотрела еще раз закон о Байкале, Водный кодекс. И приняла его с поправкой на слова президента".

Облачить слова президента в бюрократический гранит документа - главное требование автомобилистов-активистов. Призыв борцов за экологию нашел отклик почти у тридцати автовладельцев. Правда, большая их часть - представители общественных организаций. "Байкальские амазонки" приехали на 5 машинах. В то, что они смогут ускорить обороты бюрократической машины, верят. Дарима Цырендамбаева, председатель иркутского отделения организации "Байкальские амазонки": "Мы - женщины Байкала. Мы за то, чтобы не загрязнять Байкал. Сохранить его для наших будущих детей. Мы боимся. Вдруг, что-нибудь не так произойдет,

всё-таки слово останется словом".

Таким образом, эта акция не является акцией протеста. Скорее, она организована в поддержку решения президента. После регистрации машины 25-ти добровольцев двинулись к центру города.

Объездная дорога вдоль аэропорта по Ширямова, далее улица Советская и бульвар Гагарина. Беспрепятственный проезд борцам за экологическую справедливость обеспечивали 2 машины ДПС. Длинная колонна победителей создавала пробки и вызывала у прохожих неоднозначную реакцию. Впрочем, это мелочи. Главное - Байкал спасен.

Илья Грибачев, ТК «НТС»

Словам президента – силу документа

Это лозунг автопробега, который состоялся сегодня в Иркутске. Его участники выступают за то, чтобы распоряжение главы государства о строительстве нефтепровода в обход Байкала было бы закреплено соответствующим нормативным актом.

Слово и дело - вещи разные. Поэтому борьба с нефтяными промышленниками за чистоту Байкала пока не окончена. Так считают 30 иркутских автолюбителей, решивших сегодня ударить автопробегом по нефтяной трубе. Практически никто из владельцев авто не приехал на мероприятие один. Каждый позвал с собой друзей, семью.

Леонид Никифоров, участник автопробега: «Я сегодня взял с собой сына своего, ему 14 лет, учится в школе, он тоже очень любит природу и решил поучаствовать со мной в автопробеге».

Илья Никифоров, участник автопробега: «Думал, что у нас уже 21 век -могут уже построить трубу такую, что ее не прорвет, а когда уже - все газеты и все - понял, что может такое произойти, что ее может просто прорвать».

Автопробег стартовал от объездной дороги возле микрорайона Солнечный, затем участники проехали по улицам Ширямова, 1-ой Советской, Ленина, Нижней Набережной. Финиш - у здания мэрии. Организаторы мероприятия говорят: после заявления, сделанного Владимиром Путиным в Томске, о ситуации с Байкалом в высших эшелонах власти как будто позабыли. Никаких конкретных действий не предпринимается.

Дмитрий Таевский, член оргкомитета "Байкальского движения": «На самом деле вот эти слова президента, сказанные в Томске - это просто благое пожелание, то есть по законодательству РФ оно никакой силы не имеет вообще. То есть президент высказал свои рекомендации Вайнштоку, президенту "Транснефти"».

Участники "Байкальского движения" намерены проводить подобные акции до тех пор, пока слова президента о переносе трубы подальше от побережья озера не будут подкреплены соответствующим нормативным актом. В других российских городах с этой же целью прошли пикеты и митинги.

Лариса Окружко, ТК «АИСТ»

«Словам Президента - силу документа!»

Под таким лозунгом прошел сегодня в Иркутске автопробег защитников Байкала. Он начался от улицы Ширямова по объездной городской дороге. Колонна проехала по центральным улицам столицы Приангарья и завершила движение в районе сквера Кирова. В качестве символики автолюбители использовали синие ленточки и флаги.

- «Очень важно, чтобы то решение, которое было принято президентом, было реализовано. Акция - это способ подтвердить слова делом».

- «От слов к делу! Пусть это обещание станет нормативным документом. Байкал действительно является сокровищем, которого не найти».

- «Наша цель понятна любому, мы хотим сохранить наш дом!».

- «Байкал должен быть чистым!».

- «Три стрелочки нас не убедили! Стрелочки это цирк, почему из законов Байкал убирают? Что на самом деле собирается делать правительство? Вот большой вопрос».

Напомним, не так давно с легкой руки нашего президента была решена проблема строительства нефтепровода «Восточная Сибирь-Тихий океан». Общественность вздохнула с облегчением, но рано радоваться. У «Транснефти» готов другой и, по всей видимости, такой же «безопасный» геополитический проект века – строительство нефтепровода «Харьяга – Индига» (северный маршрут Западно-Сибирского нефтепровода), конечной точкой которого станет древнее поморское святилище на мысе Святой Нос в Поморском проливе на территории Ненецкого автономного округа. Именно там, по проекту, планируется разместить мощный нефтяной терминал для перевалки нефти на морские танкеры. Вот и еще одна проблема на лицо. Интересно, какое на этот раз волевое решение всех нас ожидает?

Автор: ТК «Город» © Babr24.com СОБЫТИЯ, БАЙКАЛ 👁 4991 14.05.2006, 18:10 📄 320

URL: <https://babr24.com/?ADE=29974> Bytes: 11916 / 11788 [Версия для печати](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **ТК «Город»**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)